

## 感谢母校

小记者：陈萌 编号：3313

班级：六（2）班

光阴似箭，日月如梭。眼看着6年的小学生活即将结束，回首伴我走过的母校，心中有千言万语……

6年前，我还是一个幼稚无知的孩子，依偎着爸爸妈妈，怀着对母校的憧憬、对老师的敬仰走进校园。6年中，母校教给我文化知识，也教给了我做人的道理，让我学会什么是宽容、什么是忍让、什么是大度。6年了，母校给予我的实在太多太多，我怎能轻易忘怀？犹记6年前，我还是一年级的小学生，那年，我和同学们亲手种下的爬山虎如今已爬满教学楼，让校园充满绿色，显得生机勃勃。每一片叶子也记载着我和同学们的每一个故事。在这里，我和同学们曾播种春天、收获秋天，我和同学们曾用心学习、欢笑追逐，在碧蓝的天幕下，用稚嫩的声音唱出一曲幸福的《生命进行曲》。

小学6年过得那样快，当临近毕业时，我和同学们才懂得珍惜，才知道即将道别。我只希望能回到以前，不要离开母校，不要离开我的老师和朋友，可是一切都不会重来。似乎是弹指一挥间，我告别了天真烂漫的童年，开始迈向充满无限遐想的花季——美好的少年时代。

回头望望成长的路，6年多，这就是我的童年，不快、不慢，流淌过的日子里，我渐渐长大。今后的日子里，我将一天天走向成熟，走向光辉的明天！6年的小学生活，犹如一股股流行风而来，掀起阵阵波涛。6年中发生过的故事，讲也讲不完，那一件件往事，已被装进我脑海中的一只只小船上，它们将永远停泊在我记忆的港湾。

母校是美丽的，在我心中就像一轮永远不落的太阳，时刻激励着我前进，让我努力做好自己吧！

(辅导老师：徐伟丽)

## 写在毕业前夕

小记者：姚懿铭 编号：978

班级：六（4）班

6年前的我们是一群充满着童真童趣的无忧无虑的儿童，6年后的我们即将成为七一路一小的又一届毕业生，是一个个满怀抱负的优秀少年。6年来，在母校的怀抱中，我们快乐成长，如今就要离开母校了，心中有着万般的不舍。

回首6年来的日子，我们有太多的舍不得，舍不得慈母严父般的老师；舍不得亲如兄弟姐妹的同学；舍不得母校的一草一木、一砖一瓦。回顾6年来的学习生活，忘不了老师在课堂上教给我们知识，课下教给我们做人的道理；忘不了课堂上同学们讨论问题时的激烈争论，课下在一起嬉戏、欢笑。6年来，在有哭有笑、有喜有忧的日子里，我们长大了，这里面包含了老师的多少心血啊！就要离开了，怎能舍得呢？

可是，小鸟总要飞向蓝天，我们也要离开母校到更高一级的学校学习。我们今天离开是为了明天能更好地为建设祖国添砖加瓦。母校，请您放心，我们会把刻苦、拼搏的精神带到初中去，我们不会辜负您的期望！请看我们的实际行动吧，您的孩子一定不会让您失望的！

(辅导老师：刘银燕)

## 小记者

ZHOU KOU  
WAN BAO

周口晚报

编辑/方珍 E-mail/zkwbxjz@126.com

## 周口七一路一小

小记者作品联展

## 牢记“八荣八耻”

小记者：赵凌冉 编号：915

班级：五（1）班

古人云：礼义廉耻，国之四维；四维不张，国及灭亡。知耻而后勇，是非、善恶、美丑的界限不能混淆，否则社会就和谐不起来。胡锦涛爷爷提出的“八荣八耻”精辟地阐述了社会主义荣辱观的深刻内涵，汲取了时代的精华，引领了时代的风尚。“八荣八耻”是中华民族传统美德和时代精神的完美结合。

然而，我们的生活中还存在着一些不文明的现象，比如，在公交车站牌下，上车时总有人挤来挤去，不能有序上车，既影响了良好的秩序，又耽误了大家的时间；在公园里，我看到有人在草地上踢球、嬉闹、睡觉，而在不远处的牌

## 共创和谐世界

子上写着：“小草睡觉，请勿打扰”；在大街上，还有人乱扔果皮纸屑、随地吐痰……这些都与现代城市文明格格不入。

与此相反，在我们的生活当中也有许多文明的现象，例如，在公交车上，只要老爷爷、老奶奶、孕妇一上车，就有很多热心的叔叔、阿姨给他们让座；在学校，同学们一见老师就问好，同学之间互相帮助；在大街上，志愿者冒着酷暑在擦洗栏杆；在十字路口，交通协管员和警察顶着烈日在指挥交通；在公园里，小朋友看见地上的垃圾，用小手拾起来，踮着脚尖把垃圾塞进垃圾桶……这些就是文明之花，它开遍了我们城市的角落。

我们青少年是祖国的未来，是时代的精英、是祖国的希望，

而“八荣八耻”却为我们树立社会主义荣辱观指明了方向，并为我们青少年的成长提出了艰巨的任务。自从学校组织我们学习了“八荣八耻”之后，我常常想，当一个人终身以“八荣八耻”为镜子的时候，就明白自己更多些，他就能与世界上最伟大的人们比肩齐高！请看这一串光辉的名字：周恩来，他一生服务人民、鞠躬尽瘁、死而后已；孔子，早在2000多年前就教育他的弟子要诚实，在学习中，知道的就知道，不知道的就说不知道，他认为这才是对待学习的正确态度；邱少云，为了大部队的行动，坚守纪律，强忍着烈火烧身，直到牺牲；雷锋，一双袜子补了又补，却寄钱救济战友的家人……这些事例告诉我们，不管是过去、今天还是将来，“八荣八耻”的根本是如何学会做人，做一个对社会负责、对祖国有贡献的人。

## 依恋与感恩

小记者：张怡君 编号：1063

班级：六（2）班

6年的小学生活过去了，我们即将离开亲爱的母校，这时，我们才发现，“毕业”不是一个轻飘飘的名词，而是一份沉甸甸的留恋。对于难舍难分的老师和同学、对于朝夕相伴的校园，我们有太多太多的依恋与感恩。

感谢老师！您的严格要求，让我们获得更多的人生经验，取得一次又一次的成功。老师，您的金玉良言，我们现在还记得，您对我们的关心让我们舍不得离开您！还记得，你带我们去敬老院看望孤寡老人，在敬老院，我们为那些老人们捶背、梳头、讲故事……让我们懂得老人也像孩子一样需要关心；植树节，您又带我们去植树，我们种下的不是一棵棵普通而平凡的树苗，而是一份感动、一份希望、一份敬仰。师恩如山，老师，您给予了我们生命的色彩，我们将永远铭记！

感谢同学！这6年来，我们之间留下了太多太多珍贵的记忆——我们之间的插曲、我们共同策划的秘密活动、我们一起谈论着那些遥远而天真的理想……这些平凡而朴素的小事，在6年如水的岁月里，将成为我人生中最美的点缀！6年朝夕相处的友谊是深厚的，同学们，我会记得你们那天真的笑容。校园内那爬满墙壁的爬墙虎映入眼帘，从我第一次迈入这个校园时，就与它为伴，它苍翠欲滴的绿叶，每一片都记载了我们的一桩桩故事，故事的源头就是友谊。

感谢母校！校园里的每一条路都留下了我们的汗水和足迹；校园内的每一朵花都即将变成最美好的记忆！校园里的桃花在脑海的记忆中花开花落，给我们带来了无数笑声；每一个快乐的瞬间，都在脑海中刻下了深深的印记。采撷一串串的梦，回想起来是那么绚丽缤纷，而成长的追逐，竟已一跃而过。世间的尘嚣似乎沉寂，让我们重新拾取记忆的落英。这一页，是我们最珍贵的，下一页，我们会涂上更亮丽的颜色。

珍惜剩下的每一分、每一秒，不让这6年成为遗憾。当校园中的桃花再次在脑海中凋落时，当6年的小学生活将画上完美的句号时，面对离别，我们有太多的不舍和遗憾……

(辅导老师：徐伟丽)

## 给2015年的一封信

小记者：周家璇 编号：1785

班级：四（4）班

## 2015年，您好：

我是一名热爱环保的少年，我希望2015年的地球会变成一个真正环保、低碳的星球。

现在通用的台式电脑比较费电，我希望2015年人们都用上节能的笔记本电脑。

为什么现在的人虽然知道水资源有限却还在浪费水呢？我希望在2015年人们的节水意识更强，最好杜绝浪费水的现象。

现在越来越多的人买车，消耗大量的汽油，排放的尾气污染大气层，我希望2015年人们普遍使用节能环保的太阳能汽车。

为什么现在的家具仍然以木制的为主呢？浪费了大量的木材，我希望2015年科学家能找到一种新材料来代替木材。

现在，仍然有很多人在使用塑料袋装东西，我希望2015年人们都用布制环保袋。

为什么中国有很多的河流，但中国的水利发电站却少之又少呢？我希望2015年中国的每条河流都有水力发电站。

为什么现在有许多的垃圾仍然还用焚烧的办法处理呢？我希望2015年科学家能找到更环保的处理方法。

2015年，希望你能帮我实现我的梦想。

周家璇

2011年7月5日  
(辅导老师：李灵)

## 家具的烦恼

小记者：温祯祯 编号：1359

班级：五（4）班

大家好，我是周口晚报的一名小记者，最近听说我们家的家具们都有很大的烦恼。今天，我就采访一下他们到底有什么烦恼，我是否能帮他们解决呢？

我第一个要采访的是鞋架老头。

我：请问，您有什么烦恼吗？

鞋架老头：我在这里教训你，你不见怪吧。

我：不见怪。

鞋架老头：那好，我的烦恼都是你造成的。

我：请具体讲述。

鞋架老头：我本来是英俊潇洒的“帅哥”，但是因为你把脏东西、破东西随随便便都扔在我的身上，害

我变成了一个“糟老头儿”。而且，你把不穿的鞋交给我保管的时候，不是恭敬地递给我，而是没礼貌地扔给我，你说这是什么道理？

我：对不起，我知道我对您的伤害实在是太大了，我一定会改正的。您先休息吧，我要去采访书桌小姐了。

我：书桌小姐，您能给我说说您烦恼的原因吗？

书桌小姐：我本来是不想和你说话的，但看你今天比较绅士，我就回答你。

我：请说。

书桌小姐：你知道我为你挨了多少骂吗？每次挨骂，我都会痛不欲生，而你倒好，整天嘻嘻哈哈的。

我是你的书桌，是你用来学习的，不是你乱摆乱放的“垃圾营”，你呢，却把我当成了“垃圾营”。你爸爸、妈

妈骂我是脏书桌，你朋友骂我是臭书桌，你亲戚骂我是杂乱书桌，难道我永远就必须是一个挨骂的书桌吗？

我：不是的，你是在替我顶骂。请不要伤心，我会把你整理得干干净净的。

下一个，我要采访柜子先生。

我：柜子先生，您烦恼的原因是什么？

柜子先生：你还好意思问，我现在变成残疾家具都是你搞的。你整天带你的朋友到家里玩，我不介意，可是你们在我身上玩，我可就介意了。你瞧，我现在少了一个胳膊，缺了一条腿儿，你高兴了吧？

我：很抱歉，我会请“医生”给你治疗，让你成为一个健康的家具。

我的脸顿时羞红了。

我已无心采访了，我现在已经知道我家的家具烦恼的原因都是因为我，我今后一定要好好对待他们。

对。后来，地球妈妈知道了这件事，更是悲痛不已，心想：本来放射性物质对我的身体就有害，竟然还要把它融入我的血液！地球妈妈身体有病，再加上悲痛，就挂了急诊。

啊，我真希望人们不要乱倒垃圾、污水，不要多开汽车，要多步行、骑自行车。我多么渴望日本不要把放射性物质倒入大海，地球妈妈能早点出院啊……我真希望啊！

(辅导老师：赵颖)

## 地球妈妈“生病”了

小记者：宋雨辰 编号：958

班级：三（5）班

最近，地球妈妈神不知鬼不觉地住进了医院，挂了急诊。这位伟大的母亲怎么住进医院了呢？

原来，人们总是乱扔垃圾、乱倒污水，使地球妈妈萎靡不振。还有一些人乱砍伐树木；汽车排

大家好，我是魔笔，想必我的鼎鼎大名你已经听说了吧！

我一经推出，便风靡全球，不管钢笔、水笔都不是我的对手，只要他们敢出现在我的地盘，我就把他们一口“吃”掉。

我自然也有克星，就是它——中性笔。有一次，中性笔进入了我的地盘，我就想把它“吃”掉，可是中性笔非和我作对，我“吃”了半天也没把它“吃”掉，反而还把我洁白的“连衣裙”给弄脏了。

现在的小学生都喜欢用我，几乎所有的文具盒里都能看到我的踪影，可是家长和老师都不想让同学们用我，家长说，我的气味刺鼻，对身体不好……老师说，擦过之后的字再写时就不美观了……难道打个“X”就美观了吗？我好奇地问。

虽然我有点小毛病，可是谁能没有点小毛病呢！不管怎么说，我还是希望大家都能喜欢我！

## 我是魔笔

小记者：张楠 编号：3255

班级：五（5）班